

我市“家庭病床”服务试点工作本月启动

在家“住院”也能医保报销

本报讯(记者 于晓霞)本月起,开展家庭病床服务试点,将家庭病床建床费和上门服务费用纳入医保……9月1日,记者从市医保局获悉,为进一步满足老年人等群体对家庭病床、上门医疗服务等居家医疗服务的需求,我市四部门联合发文,规范完善居家服务类医疗服务价格项目。

新增“上门服务费”项目,修订“家庭病床建床费”,取消“家庭巡诊”“围产保健访视”“传染病访视”“家庭病床巡视”“出诊费”5个项目。

家庭病床服务以具备相关资质的基层医疗机构为主体,其他符合条件的二级及以下医疗机构可参与家庭病床服务。开展家庭病床服务试点期间,服务对象为诊断明确、病情稳定,符合住院指征的长期卧床、行动不便,且符合以下情形之一的患者:脑血管意外瘫痪需进行康复治疗;长期卧床并发呼吸、泌尿、消化等系统感染或压力性损伤;需要长期吸氧或者使用无创呼吸机的严重慢性肺部疾病(含慢性阻塞性肺病、反复气胸等);糖尿病足患者,糖尿病或其他疾病合并肢端坏疽;骨折牵引固定且长期卧床;处于疾病终末期需支持治疗的;

符合住院指征的65岁以上合并多种慢性病需规律治疗、到医院就诊确有困难的患者。其中,家庭病床建床费为78元/次,每建床周期限收取1次,且与上门服务费不能同时收费。医保支付按甲类报销。

按照要求,医疗机构为患者提供上门医疗服务,采取“医药服务价格+上门服务费”的方式收费。提供的医疗服务、药品和医用耗材,适用本医疗机构执行的医药价格政策。不再以“上门+某服务”的方式设立医疗服务价格项目。医疗机构为非家庭病床建床患者提供上门服务的,上门服务费由医疗机构综合考虑服务半径、人力成本、交通成本、供求关系等因素自主确定。其中,医疗机构为家庭病床建床患者提供上门服务的,上门服务费为36元/次·人,医保支付按乙类报销,首付比例为20%。

另外,已通过家庭医生签约、长期护理保险等提供经费保障的服务项目,不得重复收取居家服务类医疗服务价格项目费用。各级工伤保险经办机构在工伤保险基金支付治疗工伤相关费用时参照本通知执行,工伤保险支付费用时不区分甲、乙类。③9

版权指导进企业 赋能增添新活力

本报讯(记者 李金玺)9月1日,记者从市委宣传部获悉,为了加强版权保护,提高广大群众和企业对版权知识的认识,我市专门举办了2023年版权保护与产业发展工作培训会,目前已为全市1600余家重点企业及相关职能部门送去了版权应用“及时雨”。

在培训会上,市委宣传部出版和版权科工作人员结合大量版权事例、案例,对版权的概念、版权登记的办理流程、版权产业保护、打击侵权盗版行为、版权质押贷款等进行了深入浅出的授课培训,为助力营造良好的营商环境、推动企业高质量发展提供强有力支撑。③9

市级放心消费创建示范单位巡礼之五

银宇酒业： 择一事，终一生

南阳市银宇酒业有限公司(以下简称“银宇酒业”)是一家致力于名酒销售的专业酒水运营公司,2021年3月被南阳市市场监督管理局、南阳市消费者协会评选为“南阳市放心消费创建示范企业”,也是南阳市首批获评“放心消费创建单位”中唯一一家酒类行业的企业。

银宇酒业成立于2010年,发展至今能够得到社会和消费者的认可,最核心的因素是两个字:“诚信”。银宇酒业对产品的品质管控丝毫不敢懈怠,公司对每一瓶售出的酒都有详细的瓶码、箱码登记,保证每一瓶酒、每一箱酒都可溯源,让消费者买得放心、喝得舒心。在强调产品质量严格把关的同时,银宇酒业也积极宣传茅台产品的防伪知识,于每年的“3·15国际消费者权益日”持续开展公益宣传活动,为消费者免费提供酒品真伪鉴定,并宣传茅台酒的鉴定方法,提升消费者的辨伪技能和维权意识。

银宇酒业在稳步发展的同时,也始终坚持文化引领,积极投身公益事业。在10余年的发展历程中,爱心的“脚步”从未停止,资助困难学生、慰问敬老院老人和环卫工人、看望抗美援朝老兵、扶贫攻坚战中慰问贫困户,以及疫情中对基层社区和交警的抗疫物资捐助,2021年郑州7·20水灾时进行的现金捐赠等,特别是与南阳理工学院发展基金会合作,每年资助100名困难大学生往来家乡的暖心车票,受到了社会各界的一致好评。

如果说“诚信”是银宇酒业发展至今的基石,“文化”是银宇酒业持续发展生生不息的根源,那么“坚守”则是银宇酒业稳步发展、持续增长法宝。择一事,终一生,心无旁骛,持之以恒,命运必会在合适的时机寄以期许,交付你成功的钥匙。未来,银宇酒业全体同仁将铆足精神奋力向前,以满腔热忱努力工作,以美的产品、美的服务和美的消费体验满足南阳广大市民对美好生活的向往!③9 (刘德鹏)

哈密民族团结进步模范代表莅宛考察

交流文化 共促民族团结



哈密传统歌舞表演 全媒体记者 张进朝 摄

本报讯(全媒体记者 张进朝)8月31日至9月1日,由河南省民族宗教委员会、南阳市民族宗教事务局联合组织的新疆哈密民族团结进步模范代表莅宛考察交流活动举行,进一步增进了宛哈两地民族情谊,促进了民族团结进步事业繁荣发展。

交流活动中,考察团成员纷纷被我市厚重的历史文化底蕴所吸引,盛赞我市在民族团结进步和铸牢中华民族共同体意识等方面的工作。哈密市伊州区一站式同我市镇

平县、内乡县和卧龙区签订了联创共建框架协议。

在内乡县衙的考察交流中,宛哈两地文艺工作者以戏曲为媒,举办了文艺交流活动。宛梆优秀剧目《打金枝》《清明案》选段让哈密人感受了南阳非遗文化的博大精深。哈密传统歌舞《麦西来甫》《黑走马》等节目将活动带入了高潮,深刻表达了铸牢中华民族共同体意识、传播和弘扬中华民族一家亲、同心共筑中国梦的伟大精神。③9

志愿服务大比拼 展风采显文明

本报讯(记者 张飞)9月1日,2023年南阳市文明实践志愿服务项目展示交流活动在卧龙区新时代文明实践中心火热开场。

活动现场,来自全市的19名优秀文明实践志愿服务项目负责人,通过精心制作的PPT,围绕各自的项目内容、目标、成果、特色等进行展

示,项目种类涵盖红色教育宣讲、医疗救助、扶弱助残、生态环保、乡村振兴、应急救援等。

本次活动由市委宣传部、市文明办主办,通过评比交流的形式,进一步拓展和丰富志愿服务的活动内容,推动全市新时代文明实践走深走实。③9

放心消费在南阳

主办:南阳市市场监督管理局
协办:南阳邮政 赊店老酒